



交通安全

传播交通安全资讯 服务大众出行平安

周刊

2022年12月6日

星期二

总第417期

聚焦“全国交通安全日”主题活动 我区警民共建新时代文明出行新风貌

本报记者 陈世伟 李毓琛 刘炳宇 通讯员 王俊芳 张婷

平安、文明的出行环境，需要每一个交通参与者努力践行。12月2日是第十一个“全国交通安全日”。为进一步提高全社会交通文明程度，守护人民群众安全顺畅出行，全区各地公安交警部门紧紧围绕“文明守法 平安回家”的活动主题，开展了主题鲜明、形式多样、内容多元、线上线下联动的系列活动，努力构建文明、安全、畅通、和谐的道路交通环境，共同创造新时代文明出行新风貌。



银川交警为外卖保温箱粘贴交通安全宣传标语。

银川：向外卖员以案说法

12月2日，银川交警联合外卖企业在全市5个点位联动开展了线下主题活动宣传。民警通过以案说法，剖析行驶中接打电话、逆行、非机动车在机动车道行驶、分心驾驶等违法行为的危害，深入浅出地讲解了安全行车常识。并强调骑乘电动车及摩托车佩戴安全头盔的重要性，提醒驾驶人时刻绷紧安全之弦，自觉做到文明驾驶、安全出行。联合开展“灯塔项目”和小票提示活动。“灯塔项目”是指银川交警定期向外卖企业推送配送员违章数据，筛选出违章率较高的外卖小哥，组织开展交通安全宣传培训，以提升其交通安全意识；小票提示活动则是所有美团外卖单将带有122宣传活动主

题词，进一步扩大活动宣传广度。

石嘴山：交通安全知识进农村

“大叔，您骑电动车一定要佩戴安全头盔，这也是为了您的安全。”“大哥，你这电动车骑得速度赶上汽车了，多危险啊。”12月2日，平罗县交警大队宣传中队民警辅警走进黄渠桥镇各村开展主题宣传活动。通过发放宣传资料、张贴宣传海报等形式，面对面向村民宣传交通安全知识，以通俗易懂的语言讲解常见的交通安全隐患，向群众发放“一盔一带”交通安全宣传资料，着重对酒驾醉驾、超员超速、三轮车违法载人、不佩戴安全头盔、不系安全带等交通违法行为的危害性进行了讲解，并进行了警示教育和安全提示。

吴忠：以案说法宣讲交通安全

12月2日，吴忠市公安局交通管理局在利通区开源广场开展主题宣传活动。民警通过悬挂横幅、摆放宣传展板、观看警示教育片等方式，向过往群众讲解“全国交通安全日”的由来和意义、交通安全常识、交通违法行为的危害等，引导广大交通参与者自觉遵守交通法律法规，养成安全文明出行的良好习惯。民警结合冬季群众出行特点和常见违法行为，面对面群众讲解无证驾驶、酒驾醉驾、面包车超员等交通违法行为的危害和冬季出行注意事项，引导群众自觉抵制不文明、不安全交通行为，争做文明的交通参与者。

固原：将宣传融入群众生活

固原市公安局交通警察分局结合“文明守法·平安回家”主题，组织警力进企业、农村、社区等地，通过农村“美丽乡村行”、“大喇叭”广播、摆放宣传展板、发放宣传资料、悬挂横幅等形式，通过与群众“唠家常”“谈安全”的方式，开展“文明守法 平安回家”“一



12月2日，吴忠市公安局交通管理局在开源广场开展主题宣传活动。

吴忠交警多环节发力狠抓执法规范化建设

该局坚持“以人民为中心”的执法理念，推行柔性执法，实施“首违警告”“轻微不罚”，受到广大市民和社会各界好评。把向当事人敬礼作为执法前置硬要求，基层大队所有民警辅警均配备了单警装备、执法记录仪，全程开启记录仪，并实时上传关联。配备PDA智能执法终端、便携式打印机等，既提高了工作效率，又杜绝了执法腐败。

期召开合议会，对所有事故实行集体议案定责。

交管一大队大队长孔智勇说：“作为大队第一负责人，我要当好‘施工队长’。以接处警、受立案为切入点，把各类警情、案件信息汇聚起来，进一步做精情报研判‘中场’，做强打击整治‘前场’，做实基础防控‘后场’，加快建设一体化、实战化，全攻全守交管工作新格局，保一方平安、促一路畅通。”

细数那些容易被忽视的交通违法行为

本报记者 李毓琛

日常出行中，总有交通参与者对交通安全法规不以为然，以身试法，最终酿成事故。在全国交通安全日活动期间，记者为您细数几类常见交通违法行为，重温交通法规，做到“文明守法 平安回家”。

转弯车辆不让直行

10月6日15时54分许，出租车司机殷某驾车沿银川市兴庆区双庄巷由北向南行驶至与清宁巷路口左转时，与张某驾驶的轿车发生碰撞。民警调取监控发现，殷某左转弯时未减速让行。按照《道路交通安全法》相关规定，机动车通过没有交通信号灯控制和交通警察指挥的交叉路口，转弯的机动车让直行的车辆先行。故殷某承担事故全部责任。

“创城”期间，该局在原州区112条主干道及背街小巷和115个路口，共启用98个电子警察，抽调200余名警力下沉一线助力“创城”工作。采取“全覆盖整治、全时段管控”和定人、定责、定岗的勤务模式，守好点、巡好线、管好面，在主要路口、路段白天加大对非机动车不走非机动车道、闯红灯、逆向行驶、停车越线、不戴安全头盔等突出违法行为的严管、严查的力度，晚上开展酒驾、醉驾等交通违法整治行动，坚决做到“发现一起、纠正一起、教育一起”，全面净化辖区交通秩序。主要领导随警作战，全天候、不间断对路面交通秩序进行督导检查。

固原市交警分局加强与媒体的沟通联系，通过“报、网、微、端、屏”高强度、高频次开展文明交通主题报道，集中曝光典型案例和不文明交通行为，警示广大交通参与者抵制交通违法，摒弃交通陋习。全体民警辅警齐心合力克服天气寒冷、时间跨度长等不利因素，以认真负责的工作态度，严格、文明的执勤执法形象和饱满的精神状态，圆满完成“创城”迎检工作。

未按导向车道行驶

10月9日13时4分许，姜某某驾驶的轿车沿兴庆区南薰西路由东向西行驶至凤凰南街右转时，与张某驾驶的轿车发生碰撞，致张某受伤，两车受损。民警调取监控发现，姜某某无视交通标志标线，在南薰西路（单行线）南侧机动车道的直行车道上右转。按照《道路交通安全法》规定，机动车通过有交通信号灯控制的交叉路口时，在划有导向车道的路口，按所需行进方向驶入导向车道。故姜某某承担事故全部责任。

安全提示：日常行车时，驾驶员应时刻注意各类交通标志标线，严格按照导向车道行驶，如果随意行驶，既损害了正常行驶车辆的合法权益，也扰乱了路口的行车秩序，且容易引发道路交通事故。

借道通行须观察

近日，在银川市西夏区，一辆汽车从医院大门口借非机动车道驶出时，未注意观察、避让，与电动车发生碰撞。按照《道路交通安全法》相关规定：机动车进出非机动车道、人行道，不得妨碍非机动车、行人正常通行。故该驾驶员承担事故全部责任。

安全提示：机动车准备进出小区、公共场所等时，需要借用非机动车道或人行道通行。此时，应该减速慢行，仔细观察，确保安全后方可通行。

分心驾驶不得为

10月31日，在兴州北街与大连路交叉口发生一起交通事故。民警调取监控发现，事故发生时，路口南北双向直行的信号灯已变为红灯，马某驾驶黑色越野车行驶至路口时并未停车，与葛某驾驶的车辆发生碰撞。马某称，其早上上班快要迟到了，脑子里想的都是工作上的事，没有注意信号灯，一

不留神就撞了。因马某违反交通信号灯通行，承担事故全部责任。

安全提示：分心驾驶不仅是开车使用手持电话、交谈、听音乐、吃东西、东张西望等不经意间的一次视线转移或短暂的思绪纷飞，都有可能造成压线、走错道、违反信号灯等交通违法行为，甚至会引发交通事故。

加速抢黄灯的危险

11月11日，李某某驾车沿延安南街由南向北行驶至五里台路口时抢黄灯通过，撞翻正在左转弯的一辆小客车，造成3名驾乘人员受伤、两车受损的交通事故。民警调查认定，李某某急于抢黄灯快速通过路口是造成事故的原因，承担事故全部责任。

安全提示：作为交通参与者，遵守信号灯是最基本的交通意识。看到红灯要果断停下，看到黄灯闪烁应该主动减速停车等待，而不是加速闯黄灯，千万不要为了图一时之快把自己及他人置于危险之中。

生命没有再来一次的机会，一旦把安全抛在脑后，危险就会随时发生，任何一项细微的交通违法，都可能造成无法挽回的损失，在此提醒每一位交通参与者：文明守法，平安回家。

全区中小学生齐上文明交通直播课

本报讯（记者 陈世伟）12月2日，2022年“全国交通安全日”宁夏主题活动暨全区中小学生文明交通直播课在“平安宁夏”“宁夏交警”“黄河云视”“宁夏交通广播”以及各地融媒体中心近30余个媒体平台全程同步直播。活动现场还逐轮次公布了全区中小学生文明交通宣传作品评选活动获奖名单，孩子们充满童心童趣的文章、图画和创意视频受到广大小网友的喜爱。

今年，自治区道路交通安全委员会提前部署在全区组织开展第十一个“全国交通安全日”主题活动，自治区公安厅、教育厅联合在全区中小学生中开展文明交通宣传作品线上征集评选活动，各地相关部门和中小学认真组织，广大师生和家长积极参

直播课上，银川交警杨鸿胜从同学如何过马路、警惕车辆盲区和文明骑行等方面，生动地为全区中小学生上了一堂交通安全课。观看人数超过152万，点赞量达到1275万，互动评论达到3652万，取得了良好宣传效果。

交通安全伴我行

文明交通宣传作品线上征集评选活动，各地相关部门和中小学认真组织，广大师生和家长积极参

直播课上，银川交警杨鸿胜从同学如何过马路、警惕车辆盲区和文明骑行等方面，生动地为全区中小学生上了一堂交通安全课。观看人数超过152万，点赞量达到1275万，互动评论达到3652万，取得了良好宣传效果。

文明交通宣传作品线上征集评选活动，各地相关部门和中小学认真组织，广大师生和家长积极参